
Costanti - cgs

Velocità della luce c = 3.00 × 1010 cm s−1

Costante di gravitazione G = 6.67 × 10−8 g−1 cm3 s−2

Costante di Planck h = 6.63 × 10−27 erg s
Carica dell’elettrone e = 4.80 × 10−10 e.s.u.
Massa dell’elettrone me = 9.11 × 10−28 g
Massa del protone mp = 1.66 × 10−24 g
Costante di Boltzmann k = 1.38 × 10−16 erg K−1

Costante di radiazione a = 7.56 × 10−15 erg cm−3 K−4

Costante di Stefan-Boltzmann σ = 5.67 × 10−5 erg cm−2 s−1 K−4

Unità Astronomica AU = 1.50 × 1013 cm
= 4.85 × 10−6 pc

Parsec pc = 3.09 × 1018 cm
= 2.06 × 105 AU

Anno yr = 3.16 × 107 s
Massa solare M� = 1.99 × 1033 g
Luminosità solare L� = 3.90 × 1033 erg s−1

Raggio solare R� = 6.96 × 1010 cm
Massa di Giove MJ = 1.90 × 1030 g
Massa della Terra M⊕ = 5.97 × 1027 g
Raggio della Terra R⊕ = 6.38 × 108 cm

Radiante 1 rad = 206264.8”
Arcosecondo 1” = 4.848137 × 10−6 rad



Costanti - SI

Velocità della luce c = 3.00 × 108 m s−1

Costante di gravitazione G = 6.67 × 10−11 kg−1 m3 s−2

Costante di Planck h = 6.63 × 10−34 J s
Carica dell’elettrone e = 1.60 × 10−19 C
Massa dell’elettrone me = 9.11 × 10−31 kg
Massa del protone mp = 1.66 × 10−27 kg
Costante di Boltzmann k = 1.38 × 10−23 J K−1

Costante di radiazione a = 7.56 × 10−16 J m−3 K−4

Costante di Stefan-Boltzmann σ = 5.67 × 10−8 W m−2 K−4

Unità Astronomica AU = 1.50 × 1011 m
= 4.85 × 10−6 pc

Parsec pc = 3.09 × 1016 m
= 2.06 × 105 AU

Anno yr = 3.16 × 107 s
Massa solare M� = 1.99 × 1030 kg
Luminosità solare L� = 3.90 × 1026 W
Raggio solare R� = 6.96 × 108 m
Massa di Giove MJ = 1.90 × 1027 kg
Massa della Terra M⊕ = 5.97 × 1024 kg
Raggio della Terra R⊕ = 6.38 × 106 m

Radiante 1 rad = 206264.8”
Arcosecondo 1” = 4.848137 × 10−6 rad



Costanti cosmologiche

Costante di Hubble H0 = 100 h km s−1 Mpc−1

= 72 ± 8 km s−1 Mpc−1

Tempo di Hubble H−1
0 = 9.78 × 109 h−1 yr

= 3.09 × 1017 h−1 s
Densità critica ρc0 = 2.78 × 1011 h2 M� Mpc−3

= 1.88 × 10−29 h2 g cm−3

= 1.88 × 10−26 h2 kg m−3

Temperatura del CMB Tγ0 = 2.73 K
Densità del CMB ργ0 = 4.67 × 10−34 g cm−3

= 4.67 × 10−31 kg m−3

Equivalenza (inclusi ν) zeq = 25000 Ω0h
2

Densità di barioni η = 2.68 × 10−8 (Ωbh
2)

Elettron-volt eV = 1.60 × 10−12 erg
= 1.60 × 10−19 J

GeV GeV = 1.60 × 10−3 erg
= 1.60 × 10−10 J

Massa di Planck MPl = 2.18 × 10−5 g
= 2.18 × 10−8 kg

Energia di Planck EPl = 1.22 × 1019 GeV
Tempo di Planck tPl = 5.39 × 10−44 s
Lunghezza di Planck lPl = 1.62 × 10−33 cm

= 1.62 × 10−35 m


